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                                  CÂMARA MUNICIPAL DE POUSO ALEGRE
     Estado de Minas Gerais

[bookmark: _GoBack]Ata da Sessão Ordinária do dia 30 de setembro de 2014.

Às 17h14min, do dia 30 de setembro de 2014, no Plenário da Câmara Municipal, sito a Avenida São Francisco, 320, Primavera, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Adriano da Farmácia, Célio Xaxa, Dr. Paulo, Dulcinéia Costa, Flávio Alexandre, Gilberto Barreiro, Hamilton Magalhães, Lilian Siqueira, Mário de Pinho, Maurício Tutty, Nei Borracheiro e Wilson Tadeu Lopes. Após a chamada ficou constatada a ausência dos vereadores Braz Andrade, Hélio Carlos e Rafael Huhn. Aberta a Sessão, sob a proteção de Deus, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia 23/09/2014. Não havendo vereadores dispostos a discutir, a Ata foi colocada em única votação, sendo aprovada por 11 (onze) votos. Às 17h19min chegou ao Plenário o Ver. Rafael Huhn. Em seguida, o Presidente Gilberto Barreiro colocou em votação a solicitação de inversão das fases da Sessão Ordinária, conforme Ofício nº 396/2014, assinado por todos os vereadores. O pedido foi colocado em única votação, sendo aprovado por 12 (doze) votos. Após, determinou que o 1º Secretário da Mesa Diretora procedesse à leitura dos expedientes encaminhados à Câmara. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: - Ofício nº 316/14 encaminhando o Projeto de Lei nº 665/14, que “estima a receita e fixa a despesa do município de Pouso Alegre para o exercício de 2015”. - Ofício nº 312/14 encaminhando Projeto de Lei nº 663/14, “altera os artigos 9º e 10 da Lei nº 5.503/14, que estabelece as Diretrizes a serem observadas na elaboração da Lei Orçamentária do Município para o exercício de 2015 e dá outras providências”. - Ofício nº 315/2014 encaminhando o Projeto de Lei nº 664/2014, que “altera o inciso I do § 1º, do artigo 163 da Lei Municipal 1086/1971, revoga os §§ 1º, 2º, 3º, 4º e 5º, do art. 164 da Lei Municipal 1086/1971 e revoga o art. 2º da Lei Municipal n. 5.421/13.” - Ofício nº 314/2014 encaminhando o Projeto de Lei nº 655/2014, que “autoriza o Poder Executivo Municipal a doar área de terreno de sua propriedade ao fundo de arrendamento residencial, representado pela Caixa Econômica Federal e dá outras providências”. - Ofício nº 303/14 encaminhando a prestação de contas referente ao 2º quadrimestre de 2014, destinado ao arquivo da Secretaria. - Ofício nº 310/2014 encaminhando a Lei nº 5503/14 sancionada pelo Poder Executivo. - Ofício nº 306/2014 encaminhando cópia dos memoriais descritivos referentes aos Loteamentos denominados Santa Branca e Santa Rita II, para juntada no Projeto de Lei nº 661/2014. - Ofício nº 307/2014 encaminhando as Leis nº 5505/2014, 5506/2014 e 5507/2014 sancionadas pelo Poder Executivo. EXPEDIENTE DE DIVERSOS: - Ofício nº 61/14 encaminhado pelo IPREM solicitando que seja informado ao Instituto quais rubricas, proventos ou verbas incidem recolhimento à previdência. - Ofício do Jornal A Tribuna solicitando esclarecimentos sobre a real possibilidade de um Decreto legislativo ter força e amparo legal para servir a uma desapropriação. - Ofício nº 933/2014 encaminhado pelo Grupo Especial de Promotores de Justiça de Defesa do Patrimônio Público do Ministério Público de Minas Gerais, solicitando o envio de documentos para a instrução do Inquérito Civil Público nº 0525.13.000.367-2, no prazo de 20 dias. Às 17h29min chegou ao Plenário o Ver. Hélio Carlos. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: INDICAÇÃO: Vereador(a) Ney Borracheiro: - Nº 00602/2014 - Solicita o complemento asfáltico e o recapeamento no bairro São Pedro (Faisqueira), na Rua Pedro Pinto Souza. - Nº 00603/2014 - Solicita a recolocação dos bloquetes ou a pavimentação asfáltica no bairro São Camilo, na Rua Travessa José Ferreira Funchal e na Avenida Principal. - Nº 00604/2014 - Solicitar a prestação de serviço de coleta de lixo no bairro São Camilo, na rua Travessa José Ferreira Funchal, e na Avenida Principal. - Nº 00605/2014 - Solicita a realização de operação tapa-buracos, no bairro Jardim Califórnia, na Avenida Elias Guersoni, em toda a sua extensão. Vereador(a) Gilberto  Barreiro: - Nº 00606/2014 - Solicita ao setor responsável da Administração Pública a instalação de faixas elevadas de pedestres na Avenida Vicente Simões, na altura do setor dos bares e próximo a Clinica Santa Edwirges. MOÇÃO: - Nº 00311/2014: Moção de Pesar aos familiares da Sra. Maria Benedita Tavares, pelo seu falecimento. - Nº 00312/2014: Moção de Pesar aos familiares da Sra. Maria Francisca Mendes da Chaga, pelo seu falecimento. - Nº 00313/2014: Moção de Pesar aos familiares do Sr. Pedro Pinho dos Reis Filho, pelo seu falecimento. - Nº 00314/2014: Moção de Pesar aos familiares do Sr. Junior Pinto dos Reis, pelo seu falecimento. PROJETO: - Projeto de Lei Nº 7088/2014 de autoria do(a) Vereador(a) Mário de Pinho: TORNA OFICIAL NO MUNICÍPIO DE POUSO ALEGRE – MG O EVENTO ESPORTIVO “CORRIDA ÁRVORE GRANDE” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. - Projeto de Lei Nº 7089/2014 de autoria do(a) Vereador(a) Maurício Tutty: DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA PARA FINS DE DESAPROPRIAÇÃO, AMIGÁVEL OU JUDICIAL, A ÁREA LOCALIZADA NO BAIRRO CIDADE JARDIM CARACTERIZANDO-A COMO ZONA DE INTERESSE SOCIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. - Substitutivo nº 001 ao Projeto de Lei Nº 7084/2014 de autoria do(a) Vereador(a) Rafael  Huhn: INSTITUI NO ÂMBITO DO SISTEMA PÚBLICO MUNICIPAL DE ENSINO DE POUSO ALEGRE A MERENDA ESCOLAR ORGÂNICA. PORTARIA: - Nº 00077/2014: NOMEIA O SR. LEONARDO CÍCERO DE BARROS PARA A FUNÇÃO DE ASSISTENTE DE GABINETE, PADRÃO CM-007, DA RESOLUÇÃO 1194/2013 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. - Nº 00078/2014: DISPÕE SOBRE OS CRITÉRIOS DA COMPOSIÇÃO DA COMISSÃO ESPECIAL DE AVALIAÇÃO DE DESEMPENHO E RECURSOS, NOS TERMOS DO CAPÍTULO VII DA RESOLUÇÃO 1.205/2014. Às 17h32min chegou ao Plenário o Ver. Braz Andrade. Encerrada a leitura do expediente, o Presidente passou a discussão e votação da matéria constante da Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 7083/2014 que dispõe sobre denominação de logradouros públicos no Loteamento Parque Real. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em única votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Projeto de Lei nº 659/2014 que altera a redação do inciso VI, do § 2º, do artigo 19, da Lei Municipal n. 4.862/2009, que dispõe sobre o parcelamento do solo urbano no município de Pouso Alegre-MG. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 2ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. O Ver. Maurício Tutty apresentou o conteúdo do projeto. Espera que atenda apenas os loteamentos de interesse social. Aguarda ainda que os loteadores, após receber um benefício do Poder Público, possam baixar o preço dos lotes e que não aumentem os lucros. Pediu entendimento da função social da propriedade. O Ver. Rafael Huhn solicitou a inclusão e votação do Substitutivo nº 001 ao Projeto de Lei nº 7084/2014. Explicou que o Substitutivo corresponde à alteração da redação, já que a redação do Projeto obteve parecer contrário da Assessoria Jurídica. Informou que foi alterada a redação para que o texto possa ser encaminhado, além de já contar com o parecer favorável. O Presidente Gilberto Barreiro colocou em votação a inclusão e votação do Substitutivo nº 001 ao Projeto de Lei nº 7084/2014 que institui no âmbito do sistema público municipal de ensino de Pouso Alegre a merenda escolar orgânica. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o substitutivo foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. O Ver. Rafael Huhn afirmou que é um momento histórico para a cidade de Pouso Alegre. Disse que é com muito orgulho que a Comissão de Educação, Cultura, Esporte e Lazer apresentou o Projeto, após audiências promovidas em conjunto com especialistas. Afirmou que é o primeiro passo. Disse que pegou a base da minuta de uma Lei Estadual, alterado-o para uma autorização ao Poder Executivo. Afirmou que as crianças se formam nas concepções física e intelectual, a partir dos oito anos de idade. Disse que o projeto é a garantia de uma merenda escolar comprometida com alimentos de qualidade. Afirmou que Pouso Alegre é a primeira cidade do interior de Minas Gerais a ter permissão para ter o alimento orgânico nas escolas municipais. Disse que o próximo passo é o Prefeito Municipal sancionar o Projeto de Lei e incluir o alimento a partir de 2015 de forma gradativa. Afirmou que a cidade pode ser referência no país, a partir do novo modelo. Comentou que em muitos casos a merenda escolar é a principal refeição. Afirmou que é necessário combater a alimentação de grande escala, pois esta vende agrotóxico.     O Ver. Flávio Alexandre observou as informações das instituições que colaboraram. Disse que estão tentando mudar a história, para que os estudantes não se alimentem de agrotóxicos. Afirmou que acredita que o Prefeito Municipal sancionará o projeto. Declarou o mérito maior é dos vereadores Ney Borracheiro e Rafael Huhn. O Ver. Hélio Carlos parabenizou os vereadores pela iniciativa. Disse que foram retirados os agrotóxicos da merenda escolar. Declarou que o próximo passo é tirar os hormônios que são ingeridos com o consumo de carne. Declarou que tem um projeto denominado “Segunda-feira sem carne” nas escolas públicas. Parabenizou os vereadores pelo projeto. A Ver. Dulcinéia Costa parabenizou os autores do projeto. Destacou ainda a realização das audiências públicas promovidas pela Comissão, com discussões sobre orgânicos e agricultura familiar. Disse que as crianças estão aprendendo a se alimentar melhor. Nas creches os hábitos alimentares estão mudando. Declarou que a produção do alimento orgânico é ainda pequena. Afirmou que é necessário um prazo para que os produtores possam produzir os alimentos orgânicos. O Ver. Ney Borracheiro ficou contente por poder participar do projeto. Afirmou que as crianças serão beneficiadas, com mais saúde, além de proporcionar mais renda para o produtor familiar. Pediu avaliação do Prefeito Municipal. O Ver. Dr. Paulo afirmou que é um projeto importante, porque é uma mudança de cultura. Disse que como se trata de alimentos orgânicos, que são perecíveis, vale a pena chamar a atenção do Poder Executivo para que organize e não deixe faltar o alimento. Disse que existem reclamações de falta de alimentos. Acredita que não é por falta de recurso, mas sim por ausência de logística. O Ver. Adriano Da Farmácia parabenizou os vereadores pela iniciativa. Disse que é necessário dosar as compras. Declarou que a carne é muito importante. Pediu compromisso do Poder Executivo com o produtor rural. Comentou que em governos anteriores havia incentivo rural, para que tenha compromisso do produtor com o município. Afirmou que o projeto é excelente. A Ver. Lilian Siqueira elucidou a fala do Ver. Adriano da Farmácia, falando que o que existia era a “Patrulha Mecanizada”. Projeto de Lei nº 7085/2014 que institui no município de Pouso Alegre a “Semana Municipal de Conscientização do Autismo”. O Ver. Rafael Huh afirmou que o projeto é simples, mas para as famílias representa uma grande importância. Falou que Sr. Walter Magalhães tem feito um importante trabalho sobre o tema. Disse que existe dificuldade de reconhecimento da doença como deficiência. Declarou que o jogador de futebol Lionel Messi já foi diagnosticado com um nível de autismo. Afirmou que existe o compromisso de fazer o debate, principalmente no mês de abril. Fica feliz por ter tido a oportunidade trazer o assunto para discussão. Acredita que é um passo para incentivo da saúde pública. O Ver. Dr. Paulo declarou que se reuniu com representantes de entidades que tratam do tema. Disse que existe em Pouso Alegre uma média de 200 (duzentas) a 300 (trezentas) crianças com autismo. Afirmou que a criança precisa de várias especialidades para tratar de sua saúde. Declarou que a Semana vem de encontro a fornecer uma mensagem para que a população possa entender as necessidades. Afirmou que a Câmara Municipal tem a oportunidade de contribuir para a situação. A Ver. Dulcinéia Costa disse que o projeto é importante para a sociedade, já que se vive o momento de inclusão nas escolas. Declarou que existe uma dificuldade das escolas em tratar essas questões. Comentou que as escolas possuem profissionais com formação para dar assistências aos alunos, através de um trabalho individualizado. Comentou que por conta dos diferentes graus da doença, existe uma dificuldade de atender às necessidades. Acredita que a Semana permitirá a compreensão por parte da sociedade. O Ver. Maurício Tutty parabenizou o Ver. Rafael Huhn pela iniciativa. Disse que é possível melhorar as condições de vida desse grupo social. Comentou que tem trabalhado para garantir o passe livre para os deficientes, incluindo os autistas. Afirmou que sempre criticou as outras legislaturas e agora fará uma auto-crítica. Disse que o povo não fica sabendo do trabalho que os vereadores fazem. Declarou que esses projetos deveriam ser divulgados pela mídia. O Ver. Adriano da Farmácia parabenizou o autor pela iniciativa. Pediu que fosse o primeiro passo de um projeto que englobe um setor maior do autismo. Comentou sobre a cura do autismo. Pediu que fosse criada uma escola especial para os autistas. Questionou qual é o incentivo que o Poder Executivo fornece aos autistas. Perguntou quais os benefícios que o Poder Executivo fornecerá após a instituição da Semana. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. O Ver. Rafael Huhn agradeceu os votos favoráveis. Afirmou que as instituições lutam com muito afinco pela situação. Lembrou que a escola trabalha de forma inclusiva, não excluindo os alunos. Disse que é importante garantir os trabalhos neurológicos na rede municipal de saúde, como prioridade de agendamento, entre outras. Afirmou que a Câmara Municipal dá um passo para a construção da Semana, que poderá ser desenvolvida a partir das necessidades. Projeto de Lei nº 7086/2014 que revoga a Lei Municipal nº 5.466/2014 e restabelece a vigência da Lei Municipal nº 5.395/2013. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Após, o Ver. Wilson Tadeu Lopes solicitou a retirada do Projeto de Lei nº 649/2014 que autoriza o Poder Executivo a contratar financiamento com a Caixa Econômica Federal, a oferecer garantias e dá outras providências correlatas. O Presidente Gilberto Barreiro procedeu a retirado do projeto. Após, o Ver. Wilson Tadeu Lopes solicitou a retirada do Substitutivo nº 001 ao Projeto de Lei nº 652/2014 que desafeta parte de área institucional situada no Loteamento Pousada dos Campos III, autoriza o Poder Executivo a formalizar escrituras de permutas com Antonio Donizete Nora, Manoel Torquato Ribeiro, Cleto Faria Costa e o espólio de Rubens Moisés Lopes e dá outras providências. O Presidente Gilberto Barreiro procedeu a retirado do projeto. Projeto de Decreto Legislativo nº 28/2014 que aprova as contas da Prefeitura Municipal de Pouso Alegre, relativas ao exercício de 2012, referente ao Parecer Prévio do Tribunal de Contas – Processo nº 886.881. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em única votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. O Ver. Maurício Tutty afirmou que o projeto foi aprovado por ele, porque de fato o TCE-MG entendeu ser favorável. Destacou que numericamente o Prefeito Municipal tem conseguido atender acima dos percentuais exigidos. Afirmou que nessa semana foi aprovada a prestação de contas de segundo quadrimestre. Destacou que a folha de pagamento da Prefeitura Municipal se encontra dentro do limite de 51% (cinquenta e um por cento). Acredita que se não houver organização, chegará ao limite máximo de 54% (cinquenta e quatro por cento), o que o preocupa. Pediu que isso fosse avaliado pelas Secretarias responsáveis, pois ultrapassar seria caso de improbidade. O Presidente incluiu na pauta da Ordem do Dia o Projeto de Resolução nº 1240/2014 que prorroga o prazo de funcionamento da Comissão Temporária com finalidade especial de investigar e apurar, para à tomada de posição da Câmara Municipal, quanto as frequentes denúncias contra a administração da Fundação de Ensino do Vale do Sapucaí FUVS e dá outras providências. O Ver. Maurício Tutty afirmou que a CEI recebeu uma grande quantidade de documentos das instituições, destacando que a Comissão precisará de mais tempo para analisar e buscar onde está a dívida. Declarou que na documentação constavam débitos da Prefeitura com a FUVS e não sabe se foram quitados. Disse que a FUVS já conseguiu resolver a questão do curso de medicina. O projeto deseja manter atuação da Comissão. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em única votação, sendo aprovado por 12 (doze) votos a 2 (dois). Votos contrários dos vereadores Hamilton Magalhães e Lilian Siqueira. Solicitação encaminhada pela Secretaria Municipal de Defesa Social, requisitando a cessão do Plenário para a realização de Palestra Motivacional em comemoração aos 22 anos da Guarda Municipal, nos dias 08 e 09 de Outubro, das 14h às 17h. A solicitação foi colocada em única votação, sendo aprovada por 14 (catorze) votos. Solicitação da Secretaria de Gestão de Pessoas requisitando a cessão do plenário da Casa para o dia 19 de novembro, para realização do II Novembro Azul, importância da saúde do homem. A solicitação foi colocada em única votação, sendo aprovada por 14 (catorze) votos. Pedido encaminhado pelo Colégio Cenecista Senador Eduardo Amaral, solicitando disponibilização da sala e da ante-sala de Sessão da Câmara Municipal de Pouso Alegre, no dia 10 de Novembro, das 19h às 22h. A Ver. Dulcinéia Costa pediu informações sobre o uso do Plenário. O 1º Secretário fez a leitura do Ofício. A solicitação foi colocada em única votação, sendo aprovada por 14 (catorze) votos. Após a votação da matéria constante na Ordem do Dia, o Ver. Dr. Paulo solicitou a supressão do intervalo regimental. O pedido foi colocado em única votação, sendo aprovado por 14 (catorze) votos. Em seguida, realizou-se a chamada dos vereadores inscritos para o uso da Tribuna. PRONUNCIAMENTOS: 1º - Mário de Pinho: Às 18h32mim ocupou a tribuna o vereador Mário de Pinho que iniciou seu pronunciamento comentando que a Presidente Dilma discursou na 69ª (sexagésima nona) Assembléia das Nações Unidas, declarando que o Brasil havia saído do mapa da fome das Nações Unidas. Falou que o Brasil atingiu uma porcentagem abaixo de 5% (cinco por cento) no índice de subalimentação medido pela FAO. Disse que a Presidente destacou as conquistas de seu governo e do governo anterior. Declarou que, de acordo com a Presidente, foram gerados empregos, valorizados salários e foi reduzida a desigualdade. Afirmou que nos últimos 10 (dez) anos a disponibilidade de calorias à população cresceu 10% (dez por cento). Reverenciou o Ver. Rafael Huhn, que juntamente com os vereadores Flávio Alexandre e Ney Borracheiro, apresentou um projeto possibilitando a implantação de alimentação orgânica no sistema municipal de ensino. Salientou que houve um crescimento real no salário mínimo de 71,5% (setenta e um vírgula cinco por cento), que mais de 21 (vinte e um) milhões de empregos foram criados e que, através do Programa Bolsa Família, 14 (catorze) milhões de famílias recebiam a distribuição de renda. Lembrou que, na década de 70 (setenta), quando houve um crescimento de 13% (treze por cento) do PIB, ao invés de distribuição, houve concentração de renda. Destacou que 43 (quarenta e três) milhões de jovens faziam suas refeições nas escolas onde estudavam. Comentou sobre a criação do Consea e sobre o índice de 1,7% (um vírgula sete por cento) de subalimentados no Brasil. Lembrou que 36 (trinta e seis) milhões de brasileiros deixaram a pobreza extrema desde 2003. Declarou que a oposição pode caluniar, mas não pode negar que o governo do Partido dos Trabalhadores melhorou a vida do povo brasileiro. Comentou que no inicio da década passada o Brasil passava muitas dificuldades. Afirmou que o Partido dos Trabalhadores possui uma preferência pelos mais necessitados e que este realizou muitas políticas sociais. 2º - Dr. Paulo: Às 18h43mim ocupou a tribuna o vereador Dr. Paulo que iniciou seu pronunciamento questionando sobre o cancelamento de uma linha de ônibus que fazia o percurso Pouso Alegre a Cruz Alta e Cruz Alta a Pouso Alegre. Declarou que há 10 (dez) dias esta linha havia sido cortada pela Princesa do Sul, pois o convênio com a Prefeitura foi encerrado. Comentou que os professores e alunos estavam pegando um ônibus normal e, por isto, estavam chegando atrasados. Pediu ao Líder de Governo que levasse a situação ao conhecimento do Poder Executivo para que se pudesse viabilizar novamente esta linha de ônibus. Aparte do Ver. Mauricio Tutty perguntando por que havia outra empresa fornecendo o serviço até o Algodão que não a Viação Princesa do Sul, sendo que esta era a que possuía o convênio. O Ver. Dr. Paulo pediu que o Líder de Governo também levasse este questionamento. Afirmou que durante o final de semana um usuário do pronto atendimento do bairro São João não encontrou nem o medicamento do qual necessitava, nem um médico que o atendesse. Desta forma solicitou que os médicos fossem viabilizados, principalmente nos finais de semana, para que não houvesse superlotação no Hospital Regional. Comentou que foi votado um projeto que liberava a Prefeitura Municipal para contratar médicos, mas isto ainda não foi resolvido. Perguntou o motivo da não contratação dos médicos e ressaltou a importâncias dos prontos atendimentos. Comentou sobre as eleições e afirmou que ainda havia uma esperança. Declarou que havia mais de 40% (quarenta por cento) de indecisos para as eleições de Deputados Estadual e Federal. Pediu que a população tivesse consciência de seu voto, analisando o que seria melhor para a sua comunidade. 3º - Maurício Tutty: Às 18h51min ocupou a tribuna o Ver. Maurício Tutty que iniciou seu pronunciamento comentando sobre a sua candidatura a Deputado Estadual. Declarou que não bastava dizer fora à Copasa e à Princesa do Sul, era preciso saber os motivos. Afirmou que o período eleitoral era o momento de conhecer as pessoas. Comentou que muitos pensavam que a política não era o exercício da democracia, o que era um pensamento errado. Citou exemplos de importância da política. Declarou que estava com a população de Minas Gerais e que garantiria que as grandes empresas respeitassem a população, independentemente de sua eleição. Perguntou quanto valia R$ 1 (um real). Afirmou que entendia que valia a medida do trabalho. Declarou que algumas pessoas colocavam o real acima de seu valor. Afirmou que quem tinha valor não mudava de lado e não se afastava do bem. Falou que muitos na política valorizavam o preço e faziam com que o povo fosse enganado. Declarou sua posição a favor do movimento do bairro Cidade Jardim, e manifestou sua posição a favor do povo que precisava ter a sua casa. Afirmou que o preço dos imóveis de Pouso Alegre estava ficando impraticável. Citou que a área do bairro Cidade Jardim não cumpria a sua função social. Declarou que cobrou várias vezes o Prefeito Municipal. Lembrou alguns projetos que foram apresentados para melhorias em Pouso Alegre e se declarou preocupado com o limite de gastos de pessoal do Poder Executivo. Mostrou o Projeto de Lei para a desapropriação da área do bairro Cidade Jardim e pediu para que os vereadores o discutissem. Desejou boa sorte a todos os candidatos para as eleições. 4º - Adriano da Farmácia: Às 19h02min ocupou a tribuna o Ver. Adriano da Farmácia que iniciou seu pronunciamento comentando sobre o uso da Tribuna do Ver. Mário de Pinho. Afirmou que era tanto mensalão, que se dividia o dinheiro e não se sabia onde este estava. Perguntou por que não se falava do mensalão e citou a refinaria de Abreu Lima onde R$ 20 bilhões (vinte bilhões de reais) teriam sido gastos e R$ 18 bilhões (dezoito bilhões de reais) desviados. Aparte do Ver. Dr. Paulo comentando que de 10 (dez) a 15 (quinze) dias atrás havia sido recebido um índice de desigualdade social e comentou que, de acordo com a pesquisa, a desigualdade no Brasil no ano de 2013 parou de cair. Declarou que 45% (quarenta e cinco por cento) da riqueza do país estava nas mãos dos mais ricos. Falou que a economia do Brasil não andava bem e que quem pagava o pato era a nova classe média do Brasil. O Ver. Adriano da Farmácia comentou que R$ 1,2 bilhão (um bilhão e duzentos milhões de reais) foram gastos em Pasadena, mas esta passou a valer R$ 180 milhões (cento e oitenta milhões de reais). Declarou fora ao Partido dos Trabalhadores. Comentou que quando se apertava a atual Presidente sobre o episódio do mensalão, ela ficava sem ter o que falar. Afirmou que os petistas nunca sabiam de nada, que estes aprontavam, mas que ficava por isto mesmo. Comentou que, durante a Audiência Pública, a população falou a verdade. Declarou que todos os que usaram a Tribuna durante a Audiência Pública cobraram o Poder Executivo. Comentou sobre alguns problemas encontrados na região do Faisqueira. Lembrou que nem a biblioteca do centro foi terminada. Perguntou se o Prefeito Municipal era incapaz e incompetente de reabrir a biblioteca. Afirmou que na semana anterior o Prefeito Municipal e a sua esposa agrediram um cidadão. Falou que a mesma coisa aconteceu na feira durante o domingo, quando, após questionado, o Prefeito Municipal bateu boca com um cidadão Pouso Alegrense. Declarou que achava que o Prefeito Municipal estava com “umas biritas na cabeça”. Afirmou que não havia médicos nos prontos atendimentos durante o final de semana. Comentou que ouviu falar que o Prefeito Municipal finalizou o convênio com a Princesa do Sul para cortar gastos e, com isto, a população estava correndo riscos. Pediu que a Secretária de Educação providenciasse um ônibus para que a população pudesse estudar. 5º - Lilian Siqueira: Às 19h15min ocupou a tribuna a vereadora Lilian Siqueira que iniciou seu pronunciamento falando sobre a Audiência Pública ocorrida no dia 24/09/2014. Declarou que sabe que as grandes obras necessitam de recursos federal e estadual. Pediu que as pequenas obras fossem feitas com recursos da arrecadação. Surpreendeu-se com a apologia ao PT feita pelo Ver. Mário de Pinho. Afirmou que procura ser criteriosa em relação as suas manifestações. Pediu que a população pensasse muito bem no momento do voto. Afirmou que tudo o que o PT diz que é obra dele, veio do governo anterior. Pediu que as pessoas pensassem em outro candidato, que pode atender bem a população. Pediu a consciência das pessoas. 6º - Rafael Huhn: Às 19h19min ocupou a tribuna o vereador Rafael Huhn que iniciou seu pronunciamento registrando o trabalho realizado pela Comissão de Educação, Cultura, Esporte e Lazer. Falou sobre a inclusão de alimentos saudáveis na merenda escolar. Disse que o projeto será de referência para outras cidades de Minas Gerais. Comentou sobre a Audiência Pública promovida pela Comissão de Ordem Social, discutindo sobre o ginásio da Escola Municipal do bairro. Declarou que o papel da Comissão é cobrar que o Poder Executivo atenda a necessidade de fechamento da quadra da Escola Municipal Vasconcelos Costa e de reforma do telhado da Escola Dom Otávio, destinando o recurso através de dotação orçamentária para as obras. Afirmou que no sábado anterior esteve na apresentação cultural da Escola Municipal Vasconcelos Costa. Pediu que o município pensasse num grande espaço para eventos no município. Questionou em que momento está a negociação para a construção do centro de eventos que foi votado no início do ano. Declarou seu apoio ao Ver. Hélio Carlos. Acredita que o vereador será eleito. Desejou ao Ver. Maurício Tutty sucesso na empreitada. Disse que seu candidato a Governador mora em Minas Gerais. Disse que no Estado existem candidatos bons em todos os campos políticos. Falou sobre o trabalho desenvolvido nas audiências públicas para garantir recursos para as escolas. Pediu discussão para o perímetro de segurança nas escolas. Comentou que vagas de estacionamento públicas estão sendo ocupadas pelo dono do estacionamento. Afirmou que a cidade não pode mais esperar pela Zona Azul. Declarou que a Zona Azul deve sair com urgência. Afirmou que o comércio está perdendo dinheiro por conta da falta de estacionamento. 7º - Hélio Carlos: Às 19h30min ocupou a tribuna o vereador Hélio Carlos que iniciou seu pronunciamento falando sobre o trabalho elaborado pela Escola Estadual Professora Geraldina Tosta, que está propiciando consciência da comunidade com relação ao bem estar animal. Esteve na Escola e palestrou sobre as políticas já implantadas no município, que são referência a outros municípios da região. Apresentou os temas discutidos na palestra. Parabenizou as diretoras da Escola pela iniciativa. Afirmou que os programas de educação do Governo Federal têm contribuído para a formação dos jovens brasileiros. Comentou sobre os programas habitacionais. Viu as famílias do bairro Jardim Brasil 2, que ocuparam as casas novas, que ofereceram dignidade à população. Não acredita que está existindo o aumento da pobreza. Comentou que ninguém fala de outro partido, que não o PT. Declarou que ninguém fala de erros de outros partidos. Falou que o partido é forte e causa inveja. Disse que terá muitos anos de governo. Acredita na reeleição da Presidente Dilma. Declarou que o PT foi o único partido que estruturou a Polícia Federal que pode atuar contra os políticos corruptos. Disse que o PSDB tem uma máquina de corrupção, com a participação de Deputados de Pouso Alegre e Santa Rita do Sapucaí no “Mensalão Mineiro”, além do ex-Governador Eduardo Azeredo. Afirmou que o Governo Federal promoveu o Programa Mais Médicos para atender as necessidades dos municípios. 8º - Flávio Alexandre: Às 19h40min ocupou a tribuna o Ver. Flávio Alexandre que iniciou seu pronunciamento comentando que o ex-Ministro de Comunicações, Pimenta da Veiga, era o responsável pelo crescimento das telecomunicações no Brasil. Afirmou que o candidato Pimenta de Veiga contribuiu para Minas Gerais e para o Brasil. Comentou que a despesa legal com a folha de pagamento do Poder Executivo atingiu 50,11% (cinqüenta vírgula onze por cento), sendo que o limite providencial seria de 50,3% (cinqüenta vírgula três por cento). Lembrou de algumas contas que teriam de ser pagas e que gerariam preocupações. Pediu cuidado para que o Poder Executivo não fosse penalizado. Pediu que o Poder Executivo providenciasse, o mais rápido possível, a limpeza das galerias e executasse as obras necessárias nas áreas alagáveis de Pouso Alegre. Afirmou que, durante o final de semana, caiu uma árvore na parte central e pediu que os órgãos responsáveis tivessem cuidado e reavaliassem a estrutura das árvores. Lembrou que estavam sendo colocadas câmeras de segurança no centro da cidade, o que aumentaria a segurança dos cidadãos. Comentou que os trabalhos do Governo Estadual de duplicação da Avenida Perimetral estavam chegando ao seu final. Desejou boa sorte aos vereadores nas eleições. E, nada mais havendo a tratar, a presente sessão é encerrada às 19h51min. Ficam fazendo parte integrante desta Ata os relatórios emitidos pelo sistema eletrônico de votação, composto pela Ata resumida da Reunião e pelos registros individualizados das proposições apreciadas e votadas. E, para constar, eu, Luiz Guilherme Ribeiro da Cruz, Analista Legislativo, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, vai assinada pelo Presidente e pelo 1º Secretário da Mesa Diretora, e por mim.

Sala das Sessões em 30 de setembro de 2014.
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